

韩国法院对尹锡悦发布逮捕令 将如何执行

热点问答

韩国首尔西部地方法院12月31日上午以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令,并发布了对其位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。韩法院为何对尹锡悦发布逮捕令?逮捕令将如何执行?尹锡悦方面有何回应?

A 为何发布逮捕令

据韩联社报道,首尔西部地方法院可能认为尹锡悦发动内乱的嫌疑基本上已被查清,并采纳了高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)有关尹锡悦以扰乱国家宪法为目的宣布紧急戒严、因此必须接受强制调查的观点。报道称,尹锡悦此前对“共同调查本部”的传唤毫无响应等因素也一定程度导致法院作出发布逮捕令的决定。

此前,“共同调查本部”曾三次以涉嫌内乱、滥用职权为由要求尹锡悦到案接受调查,但尹锡悦均未出席。30日,“共同调查本部”向首尔西部地方法院申请针对尹锡悦的逮捕令。

按照韩国相关法律,逮捕令通常自签发之日起一周内有效。但若逮捕令未被执行,可在法院许可后延长有效期。

据韩联社报道,公调处目前尚未确定逮捕令的执行日期,公调处相关人士对媒体表示,

韩联社报道称,尹锡悦方面预计不会配合执行逮捕令。尹锡悦方面律师团当天发表声明称,没有内乱罪调

B 逮捕令如何执行

“(逮捕令)执行的方式或时间应慎重考虑各项情况后作再决定”。被问及是否会在执行前与尹锡悦方面协调日程时,该人士称,通常不会这么做,但可以酌情。公调处计划,逮捕尹锡悦后将

位于京畿道的政府果川办公大楼对其进行调查,之后将其关押在首尔拘留所。

针对与总统警卫处发生武力冲突的可能性,公调处表示,必要时会向警方请求人力支援。

C 尹锡悦方面有何回应

查权的调查机关申请签发的逮捕令和扣押搜查令是非法、无效的。尹锡悦方面还表示,计划向宪法法院提出针对逮捕令

的权限争议审判及暂停生效申请。(新华社首尔2024年12月31日电 记者冯亚松 陆睿)

韩国代总统否决“内乱特检法”和“金建希特检法”

新华社首尔2024年12月31日电(记者陆睿)韩国代总统崔相穆在12月31日举行的国务会议上否决了调查被停职总统尹锡悦的“内乱特检法”和调查总统夫人的“金建希特检法”。

崔相穆在会上表示,调查尹锡悦涉嫌内乱的特检法和调查金建希涉嫌操纵股价的特检法等暴露了特别检察官制度仍待完善,存在过度消耗调查人力的问题。

时,法案只赋予在野党推荐特别检察官候选人的权力,这很可能违反了宪法分权原则。韩国国会12月12日表决通过了“内乱特检法”和“金建希特检法”。

按规定,总统可行使否决权驳回法案。法案如遭否决,将被退回国会再次表决。在12月31日的国务会议上,崔相穆还任命了国会推荐的3名宪法法院法官中的2人。韩国宪法法院一般由9名法官组成,其中3人由总统推荐,3人由国会推荐,3人由大法院院长推荐。此前,由国会推荐的3名法官席位空缺。

韩国务安机场临时封闭时间继续延长

新华社首尔2024年12月31日电(记者冯亚松)韩国国土交通部12月31日表示,29日发生坠机事故的韩国务安机场临时封闭时间将延长至当地时间2025年1月7日凌晨5时,届时视情况可能继续延长。

韩国国土交通部称,务安机场原定封闭至2025年1月1日,延长封闭时间是因为现场飞机残骸处理等工作尚未结束,且飞机着陆所必需的机场航向台因坠机事故损坏。

该部门还表示,航向台修复可能需要数月时间。韩国济州航空7C2216号航班29日在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁,179人遇难。

境内最严重空难 韩国对事故机型展开特别检查

韩国济州航空公司一架客机2024年12月29日在韩国西南部全罗南道务安国际机场坠毁,机上181人中仅两人幸存。这是韩国国内发生的伤亡最严重的一起空难。韩国已就事故原因展开调查,国土交通部30日宣布将在全国范围内对事故机型展开全面特别检查。

图为2024年12月31日,工作人员在韩国务安飞机失事现场进行调查工作。新华社/法新



美宣布约59亿美元对乌援助 俄方说援助是“血腥礼物”

新华社北京2024年12月31日电 美国政府12月30日宣布向乌克兰提供总额约59亿美元的援助,其中包括近25亿美元军事援助。俄罗斯驻美大使谴责美国提供新一批援助,掏空美国纳税人的口袋“去支持显然要失败的乌克兰项目”。

美国总统约瑟夫·拜登当天在声明中宣布上述军事援助,包括12.5亿美元来自国防部库存的军援,12.2亿美元来自“乌克兰安全援助倡议”的军援。

美国务卿安东尼·布林肯在声明中说,来自国防部库存的这批军援包括用于“海马斯”高机动性火箭炮、反无人机系统的弹药。

来自“乌克兰安全援助倡议”项下的军援包括用于国家先进地空导弹系统的弹药、“毒刺”地空导弹。

据国际媒体报道,不同于国防部库存可以迅速运抵战场,“乌克兰安全援助倡议”项下军援由国防工业或合作伙伴采购,交付周期可能需要数月或数年。

同一天,美国财政部长珍妮特·耶伦在声明中说,依据2024乌克兰安全补充拨款法案,财政部将协同美国国际开发署、国务院提供最后一笔总额34亿美元的直接预算支持。

据美国联邦预算问责委员会统计,乌克兰危机全面升级近3年以来,美国国会已批准总额1750亿美元对乌援助。

美联社报道,民主党政府宣布新一批对乌援助正值共和党籍当选总统

唐纳德·特朗普即将上台,五角大楼高级官员12月早些时候承认可能无法在特朗普就职前把国防部库存、尚未交付的56亿美元武器和装备运抵乌克兰。法新社在报道中说,美方对乌克兰的援助仅剩“有限窗口期”。

从大量流出的信息和特朗普12月12日接受《时代》杂志采访的内容来看,特朗普提议“冻结”俄乌双方接触线沿线的冲突行动,“并将对抗俄罗斯的责任进一步移交给欧洲”。

俄罗斯方面指责以美国为首的西方国家军援乌克兰是“火上浇油”,阻碍俄乌冲突结束。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说,以美国为首的北大西洋公约组织已直接卷入俄乌冲突。

俄罗斯驻美大使12月31日在声明中说,美国对乌克兰的援助是给乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基送上“血腥礼物”,掏空了美国纳税人的口袋,却不会让乌克兰走向胜利。(包雪琳)



图为2024年12月31日在澳大利亚悉尼拍摄的迎新年焰火表演。新华社/法新



图为2024年12月31日,在越南河内,人们在迎新年装置下合影。新华社/法新

美国普查局: 2025年元旦 全球人口将逾80.9亿

新华社北京2024年12月31日电 美国普查局预计,2025年元旦,全球人口将超过80.92亿,较2024年元旦增长逾7100万。

美国普查局12月30日发布新闻公告说,2024年全球人口增长近0.9%,比2023年有所减缓。据美国普查局数据,2023年全球人口增加7500万。该机构预计,2025年1月,全球平均每秒出生超过4人,死亡2人。

联合国网站消息显示,全球人口在2022年11月15日达到80亿,而1950年全球人口仅25亿。自2010年以来,全球人口增加了10亿。联合国预计,全球人口将在2030年增长至85亿,到2050年增长至97亿,到2100年则将达到104亿。(袁原)

德国媒体称 欧盟已为俄乌输气协议终止做好准备

新华社布鲁塞尔2024年12月31日电(记者康逸)德国媒体31日援引欧盟委员会一位发言人的话报道称,欧盟已为俄罗斯天然气过境乌克兰通往欧洲的协议终止做好准备,该协议终止对欧盟天然气供应安全“影响有限”。

俄罗斯与乌克兰的输气协议于12月31日到期,乌总统泽连斯基日前表示不再延长与俄方相关协议,引发斯洛伐克、匈牙利等欧盟成员国对能源供应的担忧。

欧盟委员会发言人表示,欧洲天然气基础设施具有足够的灵活性,可以通过替代路线向中东欧国家供应俄罗斯以外地区的天然气。欧盟委员会已与成员国协调超过一年时间,为替代供应方案做好准备。

欧盟认为,通过乌克兰进口俄罗斯天然气的成员国仍然能够在协议失效的情况下运转。因此,欧盟委员会不会参与延长俄乌输气协议的谈判。

尽管如此,部分欧盟国家仍对天然气供应感到担忧。斯洛伐克总理菲佐12月29日致信欧盟说,默许乌克兰终止俄罗斯天然气过境运输,将导致地区紧张局势加剧。菲佐认为,乌方停止俄罗斯天然气过境运输对欧盟的伤害将大于对俄罗斯的伤害。

广告·热线:66810888

资讯广场 精致广告、收益无限 本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。服务热线:66810888

收购 长期代理收购全国的执行不到位的判决书业务 13907603586 李生

公告 我处受理高庆发申办高燕名下位于海南省东方市火车站出口南侧东方山海湾15号楼306房不动产的继承权公证。为如实出具公证书,请高燕的继承人及利害关系人在公告十五日内持证据材料到我处提出主张,逾期,我处将依法办理。联系人:马公证员,电话:0898-25527030。海南省东方市公证处 2024年12月31日

减资公告 海南统一企业有限公司股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由3000万美元减少至2200万美元,请债权人于见报起45天内向本公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。联系人:刘月丹,联系电话:0898-32834320。

注销公告 东方市大田镇红泉桥3队卫生室拟向东方市行政审批服务局申请注销,请债权人自见报之日起45天内到卫生室办理清算事宜。

遗失 白沙黎族自治县南开牙和村委会什庄村村民小组遗失公章一枚,声明作废。

海南金力华建筑装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91460091460200MA5RCA1O2X)遗失公章一枚,声明作废。

海南中壹金智诚管理咨询有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TR37X2F)遗失公章一枚(编号:46902300042509),声明作废。

关亚红(身份证号码:222324196710020426)不慎遗失医师资格证一本,声明作废。

关于澄迈项目移交的公告 博洽(澄迈)生态发展有限公司(以下简称我司)与澄迈县水务局于2017年9月签订《澄迈县城镇水环境综合整治(大塘河、海仔河)PPP合同》(以下简称《项目合同》),我司于2023年11月13日收到澄迈县水务局《关于终止澄迈县城镇水环境综合整治(大塘河、海仔河)PPP项目合同的通知》和《澄迈县水务局关于收回澄迈县城镇水环境综合整治(大塘河、海仔河)PPP项目特许经营权决定书》。经过行政复议,澄迈县城镇水环境综合整治(大塘河、海仔河)PPP项目(以下简称本项目)特许经营权已提前收回,《项目合同》于2024年4月正式终止。就项目移交事宜,我司多次催告,但澄迈县水务局一直未能积极推动相关工作。根据《项目合同》约定,合同解除三个月内,项目完成移交。我司并于2024年10月29日发函澄迈县水务局,告知我司已向移交项目已完工工程实体。现特此公告:澄迈县城镇水环境综合整治(大塘河、海仔河)PPP项目已完工工程自2024年7月11日移交水务局,我司不再承担2024年7月11日之后项目代管工作,我司不再对本项目实体工程的管理及与之相关事宜承担任何责任和义务。博洽(澄迈)生态发展有限公司 2025年1月1日

公告 尊敬的客户: 为了提供更优质的服务,我公司将于2025年1月3日(凌晨00:00-06:00)对VOLTE高清语音系统进行优化。届时,电信手机语音用户与其他运营商的通信业务使用将受短时影响。不便之处,敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。 中国电信股份有限公司海南分公司 2024年12月30日

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务 主流媒体 权威发布 地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888